Jlektusa 9 - 18. Obniast Teopus Mepbl

1 Mepa Jlebera Ha mpsimoii

2 Yrto Takoe mepa?

Hamomuanm ocHOBHBIE cBOiicTBO MephI Jlebera. DTa Mepa - HeoTpurare bHast PyHKIUS HA
asirebpe MHOYKECTB, HA3bIBAEMBIX N3MEPUMBIMHU, 0018 IAI0IIasl CJIETYIONTIMI CBOMCTBAMIE:

1. CuerHas aJJITATUBHOCTD
2. TpancigimonHas ”HBAPUAHTHOCTH
3. Hopmmposka

4. IlpuHnun HEPepBIBHOCTM.

[ToapoGubie (hOPMYTUPOBKU JAaHBI B JIEKIUA 1.

DTu cBoiicTBa 3a/1a10T Kjaace L M3MEPUMbIX MHOXKECTB U Mepy Jlebera Ha HEM OJHO-
3HAYHO.

OTmeTnM, ITO MPUHIAIT HEMTPEPBIBHOCTH CJIEJyeT U3 CIeTHOW aJINTUBHOCTU. Ecau oT-
Ka3aThCd OT TPAHC/ISIMOHHON MHBAPUAHTHOCTA U HOPMUPOBKHU, & OCTABUTH TOJIHKO TPeOO-
BaHME CUECTHON & IUTUBHOCTU - MbI IIOJIyIUM HEODO3PUMOE PaszHoobpasne Mep.

3 UYro ke Takoe mepa?

Omnpenenenne 1 Paccmompum npoudsoavroe mmoocecmeo E u o-aneebpy B nodmro-
oicecms E. Mepa wa E - smo neompuuyamesvras pynxyua @ B — Ry, obaradarowan
c60tcmeom cuemnoti addumueHocmu:

H(U(X; € B)) = Su(X,)).
ITpumepsr 1 1. Mepa Jlebeza

2. §-mepa. Cyuwecmeyem movka a € E:

1, ecwmwaelX
p(X) =
0, ecaua¢gX.



3. Mepa ¢ naomnocmuoro. Hyemow f: [0, 1] — Ry - neompuyamervran uzmepumas dyr-
yus, X € L. Toeda

u(X) = /X Fduses

Bapaua 1 /lokaoscume npuryun Henpepuerocmuy 044 NPou38oAbHOT MePbL, UCTO0A MONb-
KO U3 ceolicmea cuemmots addumueHocmu.

Bamaua 2 Jlokaosrcume o-addumusHocms Mepovl ¢ NAOMHOCTBIO.

4  OO6maga TeopeMa O IIPOJAOJIKEHUN MePHhI.

PaccmoTpum mipousBosibHOe mipocTpancTBo F. Pacemorpum kitace £ MOAMHOXKECTB MHOYKE-
crBa I, HazpiBaeMbIX ajieMeHTapHbIMU. [[ycTh 3TOT Kj1acc — KoHewuHas o-ajredbpa, cojep-
Karmas F, Ha3piBaemasi TakxKe KOJIbIoM ¢ exmuuneir. [lycrs ma £ ompemenena mepa m,
0018 1a1o0Iast CJIeIyIONIMI CBOMCTBAMMU:

m(LYA,) = Em(A,), (1)
m(A C UA,) < Em(A,). (2)
CaoiicTBo(2) HA3BIBAETCS TOIYAINTHBHOCTHIO.
Onpenenenne 2 Brewnsan mepa (1" (X) onpedeasemesn mak:

p(X) = inf  Xm(A,).

UA, DX, Ay €Ee

Ounpenesienne 3 Mnoowcecmeo usmepumo, ecau VedA € € 1 p*(X A A) < e. [oaoorcum:
p(X) = p(X) (3)

Teopema 1 (o npodossceruu mepw,) Hycmv € —konewnas o-anrzebpa um — mepa o wed,
obaadarowan ceoticmeamu (1) u (2). Toeda onpedesenue 3 3adaem o-addumuenyio mepy
Ha MHOHCECTNGE 6CET USMEDUMBLE MHOHCECTNE.

Peziome B jiekiun 3 1moka3bIBaeT, YTO 9Ta TeOpeMa yKe JIOKa3aHa Ha JICKIUAX 2 U 3 s
JII000#1 a/IredPhI 3JIeMEeHTAPHBIX MHOXKECTB C OIpeJIe/Ie/THON Ha Hell JIIMHOM, y/I0BJIeTBOPSI-
OIIel CBOMCTBY MOV IUTUBHOCTH Ha ajredpe &, u TpeOOBAHHIIO

m(AU B) =m(A)+m(B) —m(AN B).

[Tocaeree TpeboBanne HEeMeTIEHHO citeyeT 3 (hopmystbl (1). DTo 1oKa3biBaeT 0OILYIO
TeopeMYy O IIPOJOJIZKEHUU MEPHI.



5 IIpomsBoaginas dyHKIMS MepPhI.

[Iycts p - mepa Ha orpeske [0,1], 3aganHas Ha o-anrebpe L MHOXKECTB, U3MEPUMBIX 110
Jlebery.

Omnpepesnenne 4 [Ipouszsodawel Gynkyuet mepol [ HA3LEAEMCA HYNKUUA
F, :x— p([0,z]).
Baga4da 3 Jokasicume, 4mo npoudeoonas GyYNKUUL MePbl NOAYHENDEPBIGHA CIPAGA:
F(zn) \ Flu(z) npu z, \, z.

Bagada 4 a)./okaocume, wmo mowxam paspwviea npoussodawets dynxyuu F, coomeem-
CMBYIM aMOMbL (MOUKU NOAOHCUMENLHOT MEPDL) MEDDL L.
b). Jokastcume obpamnoe ymeeporcdenue.

Banaua 5 /okxaosrcume, wmo
p((a,b]) = Fu(b) — Fu(a);

p(la, b)) = Fu(b) = Fu(a = 0);

sueedume opmyave 0as fi([a, b)) u p((a,b)). 3decv F(a—0) - npedea caesa pynxyuu F 6

mouke a:
F(a—0)=1lmF(a —e¢).

e\0

6 Mepa Crunrbeca.

PacemoTpuM pon3BoJIbHYI0 MOHOTOHHYIO BO3PACTAIONLY 0 (DYHKINIO F', TIOJIYHEIIPEPHIBHYIO
cupasa. PaccMoTpum TOT ke Kiaace £ dJIeMeHTapHBIX MHOYKECTB, 9TO U i Mepbl Jlebera.
OnpenenuM JINHY TPOMEXKYTKA 0, KaK B 3aJa49€ D U IOJOKUM:

N

m(Uo;) =Y m(a;). (4)

1

Bama4da 6 [Iposepvme ycaosus (1), (2) das daunwl, onpedesennot 6 zadave 5.

Teopema 2 Jlauna (4) ¢ Kaacca d4emMeHmMaprvls MHOHCECTE NPOJOAAHCAECA HA O -GA2E0DY
MHONACECTNG, COOEPHCAULYIO BCE DOPEACBCKUE MHOHCECTNEA.



7  llpumepsl.

A f =X, m(0) =1, mea =0 p=75(0).

Mepa Ctuitbeca OmpeeIsieTcsl ¢ TTOMOIIBIO0 TEOPEeMbI O TTPOI02KeHnn Mepbl. VHTerpast
JlebGera 1o J1r060i1 Mepe orpejessgeTcd Tak ke, Kak u 1o mepe Jlebera. Mnrerpasn Jlebera
o Mepe Ctunrheca Ha3zbiBaeTcs uaTerpasom Jlebera - Ctunrbeca.

[Iycts f — menpepwiBHas ¢yuknus. Torma

/0 £d6(0) = £(0).

B. Ilycts f — dyskmua KanTopa.

OnpeﬂeﬂeHHe 5 Hocumenaw MEPDBL — MO MUHUMAANDHOE 3AMKHYIMOE MHOHCECIEO, donon-
HEHUE K KOMOPOMY UMEEI, MEPY 0.

Hocurens mepwsr Ctuiitbeca, coorBercTByomiei ¢gpyukmun Kanropa — 3T0 KaHTOPOBO

COBEPITIEHHOE MHOYKECTBO.
C. Ilycrs F € CY(E), F' > 0. Torga

,LLF(X):/XF’(x)dx.



